【高中】

海拉尔区第三中学简介

海拉尔区第三中学始建于1960年，坐落在海拉尔区越桔西路42号，是海拉尔区目前规模最大的普通高级中学。学校占地面积近70225多平方米，建筑面积49000多平方米。现有48个教学班，在校学生有2100余人，教职工总数221人，其中中学高级教师86人，中级教师64人。学历合格率100%，研究生32人，现任教师5人为自治区级教学能手。建校以来，学校为高等学府和社会输送了大批优秀人才，为社会经济发展做出了突出的贡献。曾荣获“全国名优学校”、“全国足球特色学校”、“内蒙古自治区示范性普通高级中学”、“内蒙古自治区教育科学研究实验基地”、“内蒙古自治区篮球项目特色学校”、“内蒙古自治区机关档案工作目标管理特级先进单位”。
为满足现代教育的需求，学校建有理化生实验室、微机室、多媒体教室等现代化教学功能室；标准化篮球场、400米运动场、体育馆、音乐活动室、图书阅览室等场所一应俱全；还建有学生宿舍楼，教师公寓楼，解决了学生和教师的后顾之忧。近年来，海拉尔区第三中学高考成绩稳步提升，在2020年高考中，学校一本上线人数234人，上线率32%，二本上线人数666人，上线率92%，其中，600分以上共3人。通过三年的努力，学业水平测试学科平均分进入自治区前30名，优势学科稳中求进并有所突破。特别在2022年我校高考成绩取得了历史性突破，高考报名总人数552人，600分两人，一本上线305人，一本上线率55.3%，本科率上线率99.6%，其中103名学生被985、211双一流大学录取。学校以精细化管理为基石，连续12年在呼伦贝尔市教学质量评估中位于前列，成为“一所高考成绩突出的学校，一所特色纷呈的学校”。

“三级备课”是我校的教育教学特色。以集智、分享、高效为目标，一级备课侧重学情分析和各类文本资源的收集使用；二级备课侧重教师个性特色的课堂应用；三级备课侧重反馈和校正反思。通过三级备课让备课组真正动起来，营造良好的教研氛围，对教学工作起到良好的助推作用。

“三会”目标布局德育内容。明确为学生的综合发展奠基，为学生终身发展规划。“学会学习”——打造智慧人生；“学会生活”——造幸福人生；“学会做人”——打造成功人生。

“艺体培养”彰显多元特色。学校把高考“独木桥”变成育人“立交桥”。学习成绩好的同学，能考上优质大学；有体、音、美、播音主持等兴趣爱好和特长的同学，也能得到上优质大学的机会。多年来我校向北体、沈体、央美、鲁美等专业院校输送了多名优秀的毕业生，培养出了十余名国家一级、二级运动员。我校的体育运动队在各级各类比赛中均保持了优异成绩，代表海拉尔区、呼伦贝尔市参加自治区乃至全国的各类中学生赛事。

走改革之路、促内涵发展；走特色之路、建优质学校。近六十载的奋斗与积淀成就了今天的海拉尔三中。得地利，聚人和，在呼伦贝尔草原这片广袤的大地上，海三中全体师生正以更加开放的胸怀，更加昂扬的姿态，更加务实的精神，不忘初心、砥砺前行！
海拉尔区实验高级中学简介

海拉尔区实验高级中学成立于2003年6月，位于海拉尔区建设办事处技校路1号。现有全日制教学班27个，在校学生1061人，在编教职员工109人，其中专任教师全部为本科学历以上，中学高级教师32名，中学一级教师48名。中学高级教师占专职教师的比例为34.6%，中学一级教师占专职教师的比例为51%。学校占地面积12.9万平方米，建筑面积21364平方米，分为教学、生活、活动三大区域。

学校以“高起点谋划，高标准建设，高质量办学”为办学方针；以“实验立校，科研兴校，特色办校，质量强校”为办学理念；本着“以人为本，人和校兴”的管理理念，坚持“追求卓越，为学生一生负责”的宗旨，全面推进素质教育，提高教育质量，面向全体学生，面向每个学生，面向学生的每个方面，面向学生的个性发展，面向学生的可持续发展，办让人民满意的教育。学校以抓教风为突破口，让教师树立正确的教育观、人才观和质量观，因材施教，促进学生全面健康发展。同时抓好每一个班级，关注每一名学生，绝不放弃任何一名学生,针对我校生源质量提出了“高一成人，高二诚信，高三成才”为主线的德育目标，“高一学生像模像样，高二学生有模有样，高三学生大模大样”的教育方向。 

先进的教育理念，多样的教育教学活动，丰富了师生的文化生活，拓宽了教育内容，为学生全面而富有个性的发展提供了广阔的空间。学校获得了全国深化实施素质教育典型学校、国家级校园足球特色学校、内蒙古自治区优质高中、内蒙古自治区教育系统创先争优先进基层党组织、内蒙古自治区体育传统项目学校、内蒙古自治区环境友好学校、内蒙古自治区汉语言文字规范化示范校、内蒙古自治区文明校园、呼伦贝尔市文明单位标兵、呼伦贝尔市绿色学校、呼伦贝尔市教育教学管理成绩突出奖、呼伦贝尔市教学质量进步奖、呼伦贝尔市海拉尔区校本教研示范校、呼伦贝尔市海拉尔区创一流教育优秀学校等多项荣誉。
海拉尔区铁路第一中学简介

海拉尔区铁路第一中学始建于1965年，位于呼伦贝尔海拉尔区额尔古纳路7号，由海拉尔区教育局管理。学校现有25个教学班，教职工111人，其中高级职称52人、中级职称40人、初级职称8人；其中研究生3人，获得硕士学位13人。

学校在办学中，围绕立德树人根本任务，立足区域特点和学生实际，围绕“自信教育”和“人文管理”的两个示范点，倡导“适合的就是最好的”。以精细化管理、教师无私奉献的精神、充满人文精神的学校文化、出色的教育科研与办学质量赢得了社会各界的广泛赞誉。

长期以来，学校坚持寻求普通高中优质特色的发展之路。结合时代要求，保障德育、抓实智育、发展美育，让运动成为习惯、让劳动充满智慧。学校管理规范科学，工作务实进取，教育教学质量稳步上升，办学条件设施不断改善，2022年，由内蒙古自治区教育厅投资412万元建成6个数字化创新实验室，分别为物理、化学、生物、地理、通用技术、3D打印。

学校先后被评为国家教育科研基地，全国青少年人工智能活动特色单位、自治区高中管理先进学校，自治区优质高中，自治区篮球基点校，自治区示范高中，自治区平安校园呼伦贝尔市科普示范学校伦贝尔市学生资助工作先进单位，呼伦伦贝尔市文明校园，全国冰雪运动特色校，全国青少年科技活动示范单位，近年来连续获得呼伦贝尔市教育教学成绩突出进步奖，2023年获得因材施教，分层教学，分类指导先进学校。

向善前行，向上生长——在师生相互悦纳中遇见最好的自己。海铁一中始终坚持师生共情共生，以爱引领、尊重规律，让人民满意，让师生幸福！

海拉尔现代产业技术职业学校简介
海拉尔现代产业技术职业学校,始建于1984年，是经海拉尔区人民政府批准设立的一所全日制中等职业学校。是国家级重点职业学校、国家中等职业教育改革发展示范学校，是首批“1+X”证书制度试点学校，国家职业教育“提质培优”行动计划和内蒙古自治区“双高双优计划”建设学校。
学校占地面积11万平方米，建筑面积4万平方米。学校现有教职工189人,58个教学班，在校生1800人。专任教师171人，全部为本科及研究生学历，专任教师中高级职称教师71人。学校现开设计算机应用、机电技术应用、汽车运用与维修、旅游服务与管理、幼儿保育、建筑工程施工、中餐烹任、工艺美术、会计事务、火电厂热力设备运行与检修、运动训练等11个专业。
学校先后获得“全国职业教育先进集体”、“自治区黄炎培优秀职业学校”、“自治区德育工作先进集体”、“呼伦贝尔市先进集体”。现有自治区级、市级骨干教师、学科带头人、名师55人，各级各类考评员35人，在示范课、教师教学能力大赛、班主任能力大赛、专业技能大赛中屡获奖项。
【初中】

海拉尔区第五中学简介
海拉尔区第五中学始建于1966年，坐落在风光旖旎的伊敏河东岸，阿荣路49号。学校占地面积42282平方米，建筑面积16583平方米。现有全日制初等教育教学班42个，在校学生2245人，教职工总数186人，其中中学正高级教师1人，副高级教师74人。专任教师中自治区教学能手5人，自治区学科带头人1人，自治区优秀教师2人，特级教师1人，自治区基本功大赛一等奖20人。
学校确立了“适而有异，和而不同”的办学理念，秉持“明德铭责，尽真近美”的校训，弘扬“求真务实、协力致远”的学校精神。多年来，学校不断追求内涵发展，围绕“绿色数字化校园建设”主题，坚持以“统筹规划、分步实施、注重实效、融合创新”为原则，以培训促应用，以应用促需求，以需求促发展的策略。突出重点、合理配置、分层推进，建立了较为完善的信息化支撑体系，加速了学校管理手段和教育科学手段现代化的进程。学校深入探索“实施科学管理，改革课堂教学，开发校本课程，设置校本节日”的素质教育模式，着力缔造42个完美教室，探索实践“九环节”教学法，培养塑造182名好教师，让师生共享幸福完整的教育生活。
先进的教育理念，多样的教育教学活动，优越的办学条件，丰富了师生的文化生活，拓宽了教育内容，教育信息化助力学校建设的实践，为学生全面而富有个性的发展提供了广阔的空间。学校先后获得了内蒙古自治区先进基层党组织、全国优秀家长学校、全国青少年五好小公民主题教育活动示范学校、全国青少年文明礼仪教育示范基地、全国地理教学先进集体、全国外语教学示范校、全国名优学校、全国消防安全教育示范学校、全国中小学国防教育示范校、全国平安校园示范单位、全国零犯罪学校、中国“好教师”公益行动计划基地校、国民语文应用能力实验校、自治区级语言文字示范校、自治区教学研究基地校、自治区青少年普法教育活动先进单位、自治区家庭教育“护苗行动”公益大讲堂活动优秀组织奖、自治区文明校园等多项荣誉。近十年来，学校中考成绩始终名列呼伦贝尔市榜首，是呼伦贝尔市高质量、有特色的初中品牌学校。
海拉尔区第七中学简介
海拉尔区第七中学创办于1973年，现有两个校区，主校区位于呼伦贝尔市海拉尔区伊敏大街西段8号，东校区位于呼伦贝尔市海拉尔区满洲里北路158号。现有全日制初等教育教学班36个，在校学生1466人，教职工总数176人，其中中学高级教师87人，中级教师56人，学历合格率100%。其中有国家级教学能手1人、自治区教学能手2人、呼伦贝尔市教学能手11人、海拉尔区级教学能手54人；呼伦贝尔市学科带头人3人、海拉尔区学科带头人6；自治区基本功大赛获奖教师4人，呼伦贝尔市基本功大赛获奖教师26人；呼伦贝尔市名师1人、海拉尔区名师2人。

学校坚持 “以尊重赢得尊重  以生命点燃生命”的办

学理念，紧紧围绕“点燃文化”，以激发教师热爱教育、投身教学的激情，点燃学生自我管理、自主成长的火种为核心，大力弘扬培育“爱生、敬业、助人、善教”的教风和“乐学、善思、合作、创新”的学风，形成了“立德、求实、博学、尚美”的校风，在精诚、团结、开拓、进取的校领导集体带领下，全体教师为培养会做人、能做事、爱学习、善健体的时代新人不懈努力！
学校先后被命名为国家级“足球特色学校”、国家级“篮球传统项目学校”、北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范校、全国青少年校园冰雪运动特色学校、国家体育总局航空无线电模型运动突出贡献单位。

四十余载砥砺奋斗，几代教工薪火相传，使海区第七中学成为呼伦贝尔市一所具有很高社会认可度的学校。 
呼伦贝尔市中心城新区新海中学简介

呼伦贝尔市中心城新区新海中学始建于2011年，位于呼伦贝尔市中心城规划六街，占地面积31617平方米，主体建筑面积7928平方米，建有创客工作室、航模工作室、3D打印馆、机器人教室等科技教育教室，拥有国内领先的录播教室、云计算机教室和智慧教室。理化生实验室、音美心理等专用教室达到了标准化学校要求。现有全日制初等教育教学班22个，在校学生1052人，教职工84人，教师学历合格率100%，其中硕士研究生11人，高级教师18人，教师平均年龄38岁。

学校坚持“立于诚、成于新”的核心理念，提炼出“朝气蓬勃，超越自我”的学校精神，形成了“同心共进、厚积薄发”的校风。不断追求内涵发展，以“教之以爱、育之以方”为教风，以“雅言雅行，善学善思”为学风，坚持“诚以正身，学以日新”的校训。在重视创新进取的基础上关注并尊重文化传承，大力弘扬诚信和创新精神，不断打造书香校园、智慧课堂、科技特色，积极推进课程改革。
学校全面推行素质教育，开设了创客、编程、人工智能、3D打印、机器人、航模和微视频等课程，努力打造科技特色，使学生学有所长、学会创新。在教学中实行分组合作，分层指导，不放弃任何一名学生，教学水平始终位于呼伦贝尔市前列。
建校十年来，先后取得了自治区级众创空间、知识产权教育试点学校、美育特色学校、汉语言文字规范化示范校和科技教育示范学校；国家级校园足球特色学校、校园篮球特色学校和校园冰雪运动特色校、中央电教馆“教育云规模化学科应用支持服务模式研究”项目实验校等荣誉称号，2019年被评为全国教育系统先进集体，2020年被评为全国未成年人思想道德建设先进单位。
面向未来，新海中学将以培养“诚朴励行，博学创新”的阳光学子为目标，继续深化课堂教学改革，全面加强依法治校，不断提升办学水平，努力把新海中学打造成重诚信、善创新的优质教育品牌学校。用一颗颗年轻奋进的心不断积淀成就山石般厚重的底蕴，用一个个努力拼搏的身影不负一方百姓的嘱托，新海中学正如八九点钟的太阳，在教育改革的大潮中奋勇前行！

海拉尔区南开路中学简介

海拉尔区南开路中学成立于2015年4月，是原海拉尔区第四中学与第十一中学合并而成，是海拉尔区委、政府投资6500余万元新建的一所设施齐全、功能完善的自治区标准化初级中学，位于海拉尔区巴彦托海路147号，规划占地面积35860平方米，建筑面积25596平方米。

学校共有教职工89人，专任教师86人，其中，正高级教师1人，副高级教师40人，中级教师34人，学历合格率100%。硕士学位教师5人，自治区和市级学科带头人、教学能手9人。18个教学班，现有在校学生539人。

学校建有两座教学楼（春华楼和秋实楼）、一座实验楼（聚理楼）、一座综合楼（汇文楼）、一个运动场、一座体育馆。聚理楼内设有科技大厅、慧创坊、智慧教室、史地教室、理化生实验室等27个专用教室。综合楼（汇文楼）内设有图书馆、报告厅、录播教室、校史馆等场馆。学校开设青少年创客教育的课程包括模型运动、电子摆拼、VR设计、3D打印和机器人活动项目；同时还有体育、音乐、美术等社团课，促进学生全方面成长。

四年来，学校秉承“海纳百川，止于至善”的校训，以“科学人本精细管理，智慧内涵和谐发展”为总体发展目标，以“为学生的终身发展奠基，为教师的职业尊严护航”为办学理念，以“用心做人，专心做事，众人同心，其利断金”为学校精神，形成了“爱国、勤业、感恩、尽责”的工作氛围。

短短几年时间，学校曾获得全国信息化教育科研试点单位、全国家庭教育示范学校、全国教育艺术名师工作室、全国航空特色学校、内蒙古自治区足球特色学校、自治区篮球基点校、自治区信息化试点学校、自治区红十字示范学校、首批内蒙古自治区“雏鹰计划”推广校、内蒙古自治区科技教育示范学校等称号。

海拉尔区扎罗木得学校简介

海拉尔区扎罗木得学校是海拉尔区最早的一所九年一贯制学校，坐落在风景秀丽的海拉尔东郊扎罗木得村内。

学校起源于苏侨教育，始建于1923年，占地面积23200平方米。经多年发展与改革，现建筑面积为4964平方米。现有幼儿园大、中、小3个班，小学部、中学部9个教学班。教师36人，本科以上学历26人，高级职称9人，学校校园绿树成荫，环境优美整洁，建有现代化的教学楼，200米塑胶跑道，风雨馆、理、化、生、科学实验室、图书室、多功能教室、多媒体教室、计算机室、音体美活动室等一应俱全，各科室均已连网，实现了班班通。

多年来，学校全面贯彻党的教育方针，坚持“一切为了学生，为了一切的学生，为了学生的一切”的办学理念和“德行天下”的办学目标。树立了“厚德、博学、明智”的校风；“德高身正，敬业爱生”的教风；“勤奋，求实，严谨，创新”的学风。让全体学生在这里能规划适合自我的人生发展方向，让更多的学生获得成功，实现自己的理想。

务实的工作作风和不懈的拼搏奋斗使学校赢得了佳绩，先后获得“百家村小”、 创一流教育“先进集体” 、海拉尔区“绿色学校”、海拉尔区“平安校园’’、呼伦贝尔市级“精神文明单位”、呼伦贝尔市级“绿色学校”、呼伦贝尔市级“农村幼儿园示范园”等荣誉称号。

扎罗木得学校多年来经过全体教职工的不懈努力，学校在教育管理、教学质量、环境建设等方面都有了很大的提高和改善，得到了家长和社会的认可。

辉煌的昨天展示育人的风采，奋进的今天再谱新的篇章。在教育的征程上，我们将一如既往，严谨治学，尊师爱生，努力实现新发展，新跨越，朝着新的高度，奋力腾飞！

海拉尔区光明学校简介
光明学校是一所历史悠久的公办九年一贯制学校，现址坐落在海拉尔区建设办牙克石路104号，建成于2005年，由光明小学、合作小学和建设中学三校合并而成，占地面积32600平方米，校园环境优美，布局合理，有一座集教学、办公为一体的综合楼和一所学生食堂，学校的运动馆气势宏伟，图书阅览室、仪器室、实验室、微机室等功能室应有尽有，并广泛运用于教育教学之中。

学校现有8个教学班，实际在校学生106人，现在岗教职工51人，其中高级教师20名，一级教师16名，大学本科及以上学历教师31名，海区教学能手11人，市级骨干教师  名10人，自治区骨干教师1人，入职教师即享受乡村教师待遇。

学校坚持“关注教师发展，促进学生发展，实现学校发展”的办学理念，注重教师的专业化培养，注重学生的全面发展。学校坚持面向全体师生，开齐开足课程，开展阳光运动，增强师生体质。学校开展经典诵读、演讲比赛、国旗下系列教育活动、主题班会等，寓德育教育于各项活动之中。学校以新课程改革为主线，把教育教学改革的重点放在提高课堂教学质量方面，积极推进新课程的改革与发展，注重培养学生良好素质、健全学生人格和创新精神。

 近几年我校多名学生升入海拉尔区二中、牙林一中、海拉尔三中等普通高中学校就读，在取得教学成绩的同时，2018年我校获全国青少年校园足球特色学校称号。我校音乐剧《老师，陪伴一生的爱》更是获自治区中小学艺术展演二等奖；“最美的家乡”演讲比赛获呼伦贝尔市优秀组织奖；小学鼓号队展演比赛获海拉尔区二等奖，“红骏马”美术展获优秀集体奖，海拉尔区中小学生艺术节比赛总成绩初中组获一等奖；《新中华少年说》在海拉尔区金秋诗会获初中组二等奖，并参加宣传部调演。

我校将继续努力践行学校的宣言：“善待和厚爱教师，让老师们在这方教育的舞台上幸福地炫舞起来；尊重和关爱学生，给孩子一个美丽的今天，许孩子一个阳光的未来。 “让生命灿若阳光”，我校将承载着教育的光荣和使命继续执着前行，努力打造学区人民满意的优质学校。

海拉尔区哈克学校简介
海拉尔区哈克学校始建于1950年，座落在风景秀丽且历史文化底蕴深厚的哈克镇哈克村，历时73年的变迁，是一所涵盖幼儿园、小学、初中12年教育的一贯制学校。哈克学校生源主要来自于哈克镇周边五个自然村，小学和初中部现有教学班共9个，在校生112人，其中住宿生45人，午休生53人。

哈克学校现占地21177平方米，建筑面积7671.1平方米，配有计算机教室、师生阅览室、音乐教室、美术教室、书法教室、理化生实验室、史地、劳技、科学等一系列专用教室和800平方米的风雨教室。学校的设备设施基本上满足教育教学工作的需求，为学校的持续发展提供必要的条件。

学校现有教职工46人，有工勤人员1人，其中本科学历38人，专科学历7人,学历合格率100%，其中副高级教师16人，中级职称以上教师25人，获得海拉尔区级以上教学能手、学科带头人共18人。
哈克学校是乡村学校，在乡村振兴的各项优惠政策支持下，师生的生活保障设施不断完善完备，建有食堂、宿舍，教职工健身室，标间式的教师周转房；教师待遇不断提高，享受乡村教师生活补贴、交通补贴，在教师职称评聘、升档晋级等方面也享受优惠政策。
哈克学校以“让学生享受幸福的教育，让教师享受教育的幸福”为办学理念；以“学会做人，学会求知，学会勤俭，学会合作”为校训；以“明礼、诚信、向善、健体”为校风；以“乐学、善思、探究、合作”为学风;以“敬业、爱生、协作、进取”为师风，初步形成了“艺术哈克、书香哈克、绿色哈克、快乐哈克”的办学特色，着力让学生老师享受幸福快乐的教育生活。
海拉尔区谢尔塔拉中心学校简介

谢尔塔拉中心学校始建于1957年，位于海拉尔东郊25公里处的哈克镇谢尔塔拉社区中央街48号，联系电话04708280114，于2004年划归海拉尔区教育局管理。学校生源以谢尔塔拉农场职工子女为主，是一所兼有幼儿教育的九年一贯制农村学校。

    学校现占地面积56000平方米，建筑面积5262平方米，新建体育馆面积729平方米、运动场5600平方米。学校各项配套实施齐备，校园绿化、硬化面积均已达标。学校现有教职工 42人，专任教师41人，学历合格率100%。一至九年学生总数为133人,学校目前有9个教学班，包括3个初中班、6个小学班。幼儿园成立于2007年3月，新园建筑面积2180平方米，已投入使用。

谢尔塔拉中心学校以马克思列宁主义毛泽东思想，邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以“两学一做”学习教育实践为重点和切入点，深入贯彻党的十八大精神，努力践行社会主义核心价值观，学校坚持“德育为首，教学为主”的办学理念，以“创办人民满意的教育”为办学目标，以“忠诚铸魂，同心追梦”为学校精神，明确管理理念，用爱与责任对待每一个人。围绕我校教育教学工作要点及学校工作思路，全面落实科学发展观，促进教育均衡发展，认真完成教科局部署的各项工作任务，推进学校的规范化管理，进一步提升教育水平，进一步推动学校持续、稳定、健康发展。

校训:忠诚铸魂，同心追梦

校风:爱国 学习 和谐 创新

教风:爱生 民主 高效 奉献

学风:乐学 文明 善思 励志

桃李学校简介
海拉尔区桃李学校坐落东山组团阿拉坦大街19号，建校于2020年9月，是一所集“传统教育、现代化教学与艺术发展”为一体的公办九年一贯制学校。

学校占地面积47131平方米，总建筑面积24338.09平方米，设有9个年级31个教学班、在校学生1300余人。教学设备设施齐全，配备图书阅览室、理化生实验室，多功能报告厅、体育馆、心理咨询室、瑜伽教室、书法教室等；桃李学校名师荟萃，师资力量雄厚。截至2023年4月，学校学校现有教职工93人，拥有专任教师89人，学历合格教师人数达到100%，其中高于合格学历教师达到40%，海拉尔区教学能手获得者14人，呼伦贝尔市教学能手获得者7人，高质量的教师队伍为学生的健康成长保驾护航。校园环境幽雅，花木繁茂，齐全的硬件设施，是宜教、宜学的理想园地。
桃李学校在办学历程中形成了扎实的办学基础、踏实的工作态度。建校后，学校围绕“激扬个性的成长沃土，浸润智慧的多彩家园”这一愿景，确立了“脚踏实地、手筑梦想”的办学理念，建立了“方圆有度、和而不同”的管理运行机制，提出了“幸福共享、多彩共生”的服务理念。学校持续推进课堂教学改革，开展教学节、基本功大赛等专业技能比拼活动，不断激发教师驾驭课堂的能力，提升教师的专业素养。秉承“涵养化育、习若自然、创新引领、多元发展”的办学策略，举办了艺术节、体育节、读书节等多样校园文化节，不断丰富和完善文化体系，全面提升学校的办学实力。同时通过创设多样化的课程体系，根据学生的不同特点和兴趣，营造多元化的育人氛围，为学生打造真正适合其自身发展的成长路径。

海拉尔区第九中学简介

海拉尔区第九中学位于海拉尔区伊敏河西岸，始建于1976年9月，现有教学班12个，在校生 260人。海拉尔区第九中学是全国第十六所“中国关心下一代教育示范基地学校”。学校坚持以党的二十大思想为指导，紧紧围绕区委、政府、教育局的工作部署，紧紧围绕文化兴校，大力推动学校发展的转型提升，在促进教育均衡发展的大形势下，学校进一步激发教师的工作热情，不断增强学校的综合实力，保持学校的良好发展态势，坚持依法办学，进一步深化学校管理，学校2020年荣获自治区首届文明校园称号。学校是呼伦贝尔市民族团结进步示范单位，呼伦贝尔市关工委工作先进校，海拉尔区师德标兵单位。 2022年获得了自治区“关爱明天，普法先行”全区青少年普法教育先进单位称号，获海区中小学第十九届艺术节一等奖。注重教师专业能力提升，李艳老师获得国家级物理青年教师大赛一等奖，李艳和辛凯丽老师获得市级基本功大赛一等奖并在呼伦贝尔市教育局主持下到根河和额尔古纳送课下乡，王艳辉和毕可馨老师获呼伦贝尔市作业设计一等奖，王艳辉老师到鄂伦春中学支教。学校注重教研兴校，是小班化教学实验校，学校活动育人成果显著，注重学生的全面发展，努力践行九中的教育理想：“给孩子一个美丽的今天，许孩子一个阳光的未来”，努力把学校打造成受学区百姓尊敬的好学校！

海拉尔区蒙古族中学简介

海拉尔区蒙古族中学，是一所始建于1985年的寄宿制公办初级中学。现有教学楼(7个班级、16个功能室、12个办公室)、风雨馆(666平)、宿舍(4100平、100个房间)、食堂 (两层，可容纳近300人同时就餐)、操场(4088平)建筑面积9126平方米。总占地面积1.2万平方米。历经三十八年的风雨砥砺，有创办中的举步维艰 ，有奋进中的探索思考，有喜悦中的跨越发展，经历了教育制度演变，学校内涵和外延发生了质的变化。

现在，学校以党的二十大思想为指导，围绕上级部门的工作部署，打开了学校发展、转型的新篇章。学校管理层面上，学校坚持推进铸牢中华民族共同体意识教育，将学校整体工作围绕这一主线开展，激发教师的工作热情，深化学校管理，创新教研教学方法，挖掘文化内涵发展，增强学校的综合实力。在育人方面，坚持以“为学生提供更好的教育”为理念，发扬“教书、育人、言传、身教”的优良教风，保持“勤学、好问、扎实、进取”的良好学风，以培养学生健全的人格和积极进取的精神品质为目标，与时俱进，开拓进取，让传授知识与人格塑造并重，统一要求与发展个性兼行。以宽阔的视野，务实的作风，求实的精神，全面推进素质教育。

在上级领导的关怀与学校全体师生的辛勤努力下，学校被推荐为自治区民族团结进步先进集体候选单位，获得“全市铸牢中华民族共同体意识试点校”、“海拉尔区创建全国民族团结进步试点校”等殊荣。 

回眸昨日，枝叶繁茂，基石稳固，我辈深知路漫漫兮，任重而道远，铭记先贤辟路之苦，高擎振兴中华之旗，办好素质教育，打造人民满意学校，续写让学生成才、让教师成名、让学校成功的辉煌篇章！
【小学】

海拉尔区胜利街小学简介

海拉尔区胜利街小学始建于1943年，坐落在风光旖旎的伊敏河东畔，哈萨尔桥下，现为一校两址，占地面积24452平方米，建筑面积11896.02平方米。现有教学班59个，在校生3213人，专任教师163人，教师平均年龄38.6岁，其中正高级教师1人，副高级教师33人，一级教师61人，二级教师20人。现任教师中，自治区英才奖1人，自治区学科带头人3人，自治区教学能手3人，呼伦贝尔市级教学能手、学科带头人、优秀教师41人，海拉尔区教学能手、优秀教师35人。

学校始终秉承“为学生的终身发展奠基”的办学理念，围绕办学特色“提倡快乐读写塑造健康体质”和校训“养诗书之气立君子之行”构建起了“快乐读写”课程（课内学，课外延，积累厚度，奠基人生）和“健康体质”课程（操场上，阳光下，学会技能，塑造体魄），学校品牌课程：口述作文课、阅读批注教学、“素读经典积累厚度”的经典诵读体系、速度滑冰、中长跑等课程在呼伦贝尔享有盛誉。        

先进的教育理念，鲜明的办学特色，提升了教师，发展了学生，学生在熏染“胜小”气息、烙上“胜小”印记的同时，长分长能力长见识。教学质量在呼伦贝尔市一直稳居第一方阵，学生素质教育的开展得到了社会各界的认可和赞誉。

栉风沐雨，薪火相继。一代代胜利人不忘初心，牢记使命，共同铸就了今天的繁荣与发展。展望未来，胜利街小学将“追求高质量有特色的发展”，办有内涵有特色，有质量有能量，有责任有梦想的优质学校，把学校办成：教师彰显智慧，播洒希望的乐土；学生收获快乐，放飞梦想的摇篮。

海拉尔区健康街小学简介
始建于1962年的海拉尔区健康街小学，坐落在风景优美的伊敏河西畔，东临我国著名的樟子松国家森林公园。学校占地12800平方米，建筑面积7326平方米,学校分为教学区、功能区、运动区、生态区，是一所师资队伍一流、办学理念先进的可持续发展的优质学校。

学校现有教学班25个，在校学生1200余人，在职教师70名，其中高级教师13人，中级教师34人，区域名师12人。另有呼伦贝尔市学科带头人1人，自治区、呼伦贝尔市、海拉尔区各级教学竞赛获奖35人，“园丁奖”、“优秀教师”、“师德楷模”获得者15人。

学校秉承“传承优秀传统文化、为学生终身发展服务”的办学宗旨，以“厚德”来修行学校品格，规划和谐、传承、创新的学校发展方向，追求以高尚的情操感染人，以渊博的知识教育人，以科学的方法引导人，以良好的形象塑造人，不断推进“每天进步一点点……”的学校教育目标。

多年来的不懈努力，学校先后被评为全国思想道德建设先进集体、中国创新教育先进学校、国家级气象特色学校、全国中小学德育特色评价达标学校、自治区义务教育实验校、自治区义务教育示范校、自治区教科研基地、自治区德育先进集体、自治区绿色学校、呼伦贝尔市十佳书香校园、呼伦贝尔市“爱阅读”基地学校等。
在这里，学生卓越成长，教师健康发展。

在这里，金榜学子，星光闪耀；教育成果，声名远播!

海拉尔区伊敏小学简介
呼伦贝尔市海拉尔区伊敏小学创办于1962年，位于伊敏河东，主校区位于海拉尔区满洲里中路55号，南校区位于海拉尔区武警街1号。学校占地面积40198平方米，校舍建筑面积 10346.05平方米。学校现有41个教学班，在校学生约2145人，在编在岗教师114人，其中硕士5人，专科以上学历合格率100%。教师平均年龄40岁。

多年来，学校认真贯彻党的教育方针，落实“立德树人、为党育人、为国育才”的根本任务，坚持五育并举，突出德育实效，提升智育水平，强化体育锻炼，增强美育熏陶，加强劳动教育，全面发展素质教育。学校本着以“卓越”为核心理念；以“为每一位学生的幸福人生奠基”为办学宗旨；以“普适多元 拓能扬长”为学校的课程理念；以“忠诚、责任、坚韧、卓越”为学校精神；以“我能行”为校训；以“同心向上  活力飞扬”为校风；以“潜身启慧  倾心育人”为教风；以“乐学善思  自励有为”为学风；秉承“一笔一划书写智慧人生，一言一行彰显飒爽英姿”的德育理念；打造“有温度、有色彩、有朝气、有梦想的特色品牌学校”的发展愿景；培养“有涵养、有智慧、有才艺、有担当的新时代少年”的培养目标；“以情感暖人心， 以精细提效率”的治校理念；

弘扬两种精神（奉献精神，团队精神），关注三个细节（教育教学细节，教育管理细节，勤俭节约细节），落实三个常规（教学常规，工作常规，管理常规）；突出三个特色（少年军校，我能行，传统文化）；树立三种形象（领导形象，教师形象，学生形象）；实现三个满意（教师满意领导，学生满意教师，家长满意学校）。

学校曾先后获得 “全国双拥模范示范校”“全国创造教育实验基地”“全国冰雪特色学校”“全国围棋特色学校”“自治区级义务教育示范校”“自治区级教育现代化规范学校”“自治区级教育科研实验基地”“自治区级优秀少年军校”“自治区体育传统项目学校”“自治区卫生先进单位”“自治区文明校园”“呼伦贝尔市文明单位标兵”“呼伦贝尔市少年军校示范校”“呼伦贝尔市妇女工作先进集体”“呼伦贝尔市青少年羽毛球训练基地”“呼伦贝尔市青少年围棋训练基地”“呼伦贝尔市传统项目重点校”“呼伦贝尔市平安校园”“海拉尔区教科研示范校”“海拉尔区师德标兵学校”“海拉尔区优秀学校”“海拉尔区党建工作示范校”“海拉尔区先进基层党支部”等荣誉称号。

海拉尔区南开路小学简介

海拉尔区南开路小学创建于1980年10月，坐落于海拉尔区中央南路67号。学校占地面积13300平方米，建筑面积4600平方米。教学楼4273平方米，楼内共有24个普通教室，8个功能教室，包括录播教室、计算机教室、音乐教室、美术教室、围棋教室、图书室、科学实验室、多媒体教室各1个。室外体育活动室827平方米，内设1个标准篮球场，1个体育器材库。室外运动场面积2040平方米，周长160米。学校现有教学班22个，学生数1042人。学校以“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”为教育使命，矢志不渝；以“厚德 笃行 博学 创新”为校训，薪火传承。学校拥有一支为人师表、业务精湛、追求创新、团结协作、充满活力的教育团队。他们治学严谨，学识渊博，师德高尚；他们充满爱心，勇于创新，追求卓越。他们扎扎实实搞教学，精益求精做工作，积极投身教育教学，把立德树人和培养学生的创新精神、实践能力，作为始终不渝的追求目标。

建校41年来，学校先后被评为全国“红旗大队”、自治区精神文明单位、自治区文明校园、自治区卫生先进单位、呼伦贝尔市义务教育示范校、呼伦贝尔市绿色学校、呼伦贝尔市中小学德育工作先进集体、呼伦贝尔市教育工作先进集体、海拉尔区创一流教育先进集体等荣誉称号。

学校坚持以美育人、以美化人、以美培人，引导学生树立正确的审美观念，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，每年定期举办包括合唱、朗诵等展演和个人美术小画展、书法展、手工制作展示的美育活动，使美育浸润心灵，绽放生命精彩。
学校开展丰富多采的大课间和体育节系列活动，将跳绳、花样毽子、轮滑、羽毛球、篮球、传统体育游戏等活动充分融入在校园体育活动和课程中，通过阳光体育培养学生乐观、坚韧、拼搏、永不服输的阳光体育精神，把阳光体育精神与教育教学、艺术熏陶、教师专业成长、学生德育工作紧密结合在一起。

双减以来，南开路小学锐意创新、多措并举，创新作业改革和开展特色短课。一、二年级课后服务和三-六年级社团活动围绕“运动类”、“艺术类”、“器乐类”、“语言类”等八类开设近50个小组。学校课后服务工作受到了家长和学生的一致好评。

南开路小学正以一个充满青春活力的奋斗者走进新时代、走向新征程，用大爱与教育情怀点亮品质教育之路。面对新的征程，南小教育人牢记初心、不忘使命，朝着办好人民满意教育的目标奋楫笃行。

海拉尔区铁路第二小学简介
海拉尔区铁路第二小学位于海拉尔区铁路四道街14号。学校始建于1948年3月，当时校名为海拉尔铁路分局、海拉尔铁路职工子弟小学，2004年3月归属地方后更名为“海拉尔区铁路第二小学”，属于公办全日制小学教育。学校占地面积12744平方米，建筑面积3505平方米。现有小学教学班12个，学生344人，教职工40人，教师学历合格率100%。

学校功能教室配备齐全，有：计算机教室、藏书室、师生阅览室、卫生室、心理咨询室、音乐教室、美术教室、书法教室、劳技教室、录播教室、科学教室等，校园内建有975平方米的风雨教室及200米的塑胶运动场，学校的设备设施能够满足教育教学工作的需求，为学校的持续发展提供必要的条件。

学校以传统文化为办学特色，凸显“自尊、自信、向上、向善”的学校精神，形成了“团结、勤奋、求实、创新”的校风。凝聚教师力量，不断提升学校办学水平，打造儒雅特色学校。

学校在开设好国家课程以及地方课程的基础上，围绕学校的培养目标完善学校课程体系，开设了围棋、科技、编程、体育、艺术、书法等三十余种特色课程，旨在培养学生的综合素养。学校的社团活动丰富多彩，有篮球队、轮滑队、舞蹈队、合唱队、美术工作室、英语兴趣小组等，我们的宗旨就是要让每一个孩子都是多才多艺的，都是充满自信的。

学校曾先后获得“自治区义务教育示范校”“自治区级现代教育技术先进学校”“呼伦贝尔市教育科研基地”“全国德育先进学校”“全国科普示范校”“呼伦贝尔市绿色学校”“呼伦贝尔市首批中华传统文化教育示范校”“呼伦贝尔市平安校园”“海拉尔区关心下一代工作先进集体”等荣誉称号。
面向未来，学校将以“照亮每一个孩子的梦想”为办学理念；以“用共同愿景引导人、凭高尚人格感染人、以竞争机制激励人、靠科学管理规范人”为办学的基本原则，倡导“每个人都是重要的，每个人都能发挥作用，每个人都能带来变化”。学校将把立德树人作为教育的根本任务，全面加强教师队伍建设，促进教师不断提高课堂教学水平，培育和践行社会主义核心价值观，凝聚学校正能量，弘扬学校好精神，努力办成特色学校、精品学校。

海拉尔区文化街小学简介

海拉尔区文化街小学成立于1938年，至今已走过了八十五年的辉煌历程，历史悠久，底蕴深厚。多年来，学校为社会培养了大量人才，长征二号捆绑式火箭总设计师王德臣，著名央视主持人、记者白岩松以及中国国家话剧院一级演员张秋歌都毕业于文化街小学。

 文化街小学校园面积22000平方米，建筑面积6915平方米。现有66名教职工，24个教学班，在校生700余名。

现如今，文化街小学正以“培养和谐发展的中国人”为育人目标，以“遵道立德、兴仁广艺、文武双修、身心两健”为育人理念；以“打造书香文化、传承优秀文化、注重创新文化、追求和谐文化”为办学思路；遵循“以美育人，以文化人”的育人思路，提升育人水平，打造学校品牌。

如今，文化街小学以“传承优秀文化、创建书香文化、注重创新文化、打造和谐文化”的办学思路，培养学生“学会求知、学会做事、学会共处、学会发展、学会改变”的核心素养为目标，坚持走“以人为本、以德立校、精细管理、和谐发展”之路。

校本课程的开发，彰显学校办学特色。美术《瓶艺术》，音乐《尤克里里》，语文《诵经典 悟成长》，体育《八段锦》、《武术--初级长拳一路》等校本课程扎实有效。

学校组织老师们在“项目化学习”中，摸索新思路，转变新观念，提升学生的综合素养。开展了“课程视角下的运动会”“课程视角下的端午节”等项目化学习活动，让学生在真实的情境中，真实的学习，逐步成为心智自由的学习者。

学校以小班化教学实验、语文主题学习实验、孔子教学法三项课改为主体，坚持以高效课堂为切入点，加强教学研究，全面提高教学质量。小班化教学改革激发学生主体参与教学活动，学校以“面向全体、关注个体、凸显主体、利用团体”为指导思想，构建了小班化课堂教学的模式“分层--合作---交流”。语文主题学习实验是以高效课堂、学生自主学习和课内大量阅读为特征，其中的“主题”依托教材单元主题，在课堂上整合知识的学习，压缩教师课堂讲授的时间，留出大部分时间给学生读书，三分之一的时间学教材,三分之二的时间读课外书，最终做到“反三归一”“质从量出”。学校开设的快速阅读课程极大地提高了学生的阅读速度。孔子教学法以“温故知新、学而时习之、学以致用”为核心理念，培养学生的能力、提升学生的素质、开启学生的智慧, “先学后导--问题评价”已成为学校有效教学法模式的核心。

 学校围绕课程改革，以教研促科研，形成问题即课题的三级科研体系：学校大课题---年组小课题---个人微课题。强化组本教研，推进科研创新。

近年来，在先进的教育理念以及丰富多样的活动中，学校先后获得了国家足球特色学校、国家级冰雪运动特色学校、国家级篮球基点校、教育部命名第三批中华优秀传统文化传承学校、自治区健身气功武术进校园示范学校、自治区教学改革实验基地、自治区美育特色学校、内蒙古自治区家庭教育创新实践基地、自治区优秀孔子学堂、内蒙古孔子学堂吟诵教学实践基地、自治区中华优秀传统文化传承基地、自治区级语言文字示范校、自治区关心下代先进集体、呼伦贝尔市标准化学校、呼伦贝尔市艺术教育示范校、呼伦贝尔市十佳书香校园、呼伦贝尔市优秀家长学校、呼伦贝尔市文明校园等多项荣誉。

海拉尔区沿山路小学简介
育人环境 优化环境
为优化育人环境，沿山路小学新建教学综合楼已经落成，预计2023年9月投入使用。新教育环境多媒体教室、计算机教室、创客教室、智能书法教室、音乐舞蹈教室、美术教室、心理咨询室、科学教室、图书阅览室、多媒体教室、塑胶运动场及风雨馆等功能教室一应俱全，努力为孩子们提供舒适、温馨的成长学习环境。

育人团队 教师团队
上级领导高度重视和关注沿山路小学的发展，于2023年1月成立新一届领导班子，领导班子平均年龄38.5岁，将团结带领沿山路小学全体教职工继续保持昂扬的斗志，落实“立德树人”根本任务，踔厉奋发，笃行不怠，家校携手，共同谱写崭新卓越的育人华章。

学校现有教师团队38人，其中国家级名师2人，呼伦贝尔市级学科带头人、教学能手3人，海拉尔区级教学能手8 人，市、区级优秀教师、园丁奖、博雅教师等8人，教师学历合格率为100%。各学科教师多次代表海拉尔区参加讲座交流、示范课展示、送课下乡等教育教研活动。

育人成果 硕果累累
一份耕耘，一份收获！学校先后获得了呼伦贝尔市精神文明单位、全国青少年五好小公民“复兴中华,从我做起”主题教育活动示范学校、呼伦贝尔市标准化学校、全国优秀外语教学示范学校、海拉尔区师德师风标兵学校、呼伦贝尔市少先队红旗大队、海拉尔区教育系统党建示范校、呼伦贝尔市民族团结进步模范学校、呼伦贝尔市文明校园、呼伦贝尔市语言文字规范化示范校、呼伦贝尔市平安校园等多项荣誉。

学校理念
学校全面贯彻党的教育方针,确立了“立德启智，全面发展”的办学理念,以“育名生、树名师、创名校”为办学目标，以“办好百姓家门口的教育”为办学宗旨，以“立志、明德、博学、笃行”为校训,以“人本、和谐、唯实、拓新”为校风，以“敬业、爱生、巧育、善导”为教风，以“文雅、阳光、敏学、善思”为学风。

千帆竞发东风劲，百舸争流奋楫先。沿山路小学将不负社会的重托，不负家长的期望，以开拓进取、勇于担当的精神状态，以锐意改革、勇往直前的奋斗姿态，凝心聚力、真抓实干，奋力谱写沿山路小学更加辉煌的华章！
办学理念：立德启智，全面发展

办学目标：育名生、树名师、创名校

办学宗旨：办好百姓家门口的教育

校    训：立志、明德、博学、笃行

校    风：人本、和谐、唯实、拓新

教    风：敬业、爱生、巧育、善导

学    风：文雅、阳光、敏学、善思

海拉尔区建设街小学简介
呼伦贝尔市海拉尔区建设街小学创办于1958年3月。位于海拉尔区建设二道街，占地面积7354平方米，教学楼建筑面积3100平方米，现有教学班13个，在校生483名，教职工40人。本科学历32人，专科学历8人，学历合格率100%。高级教师8名，一级教师16名。区级教学能手6名，市级骨干教师7名。区级名师1名。教师队伍团结奋进，锐意进取，近五年荣获海拉尔区级以上荣誉9人，荣获呼伦贝尔市级以上荣誉5人。学校坚持走“质量立校、管理治校、科研兴教”之路，坚持以德育为核心、教学为中心，加强教育，重视学生各方面的培养和全面素质的提高。
学校教学设施较完善，建有多媒体教室、微机教室、图书阅览室、主讲教室、心理教室、音乐教室、书法教室。有力保证学生全面发展的需要。在市区两级政府的关心支持下，占地近3万平米的学校一期改扩建工程正在有序推进。办学水平将显著增强。
学校领导班子及全体教师拥有大局意识和责任意识，综合素养、专业技能稳步提高，全体教职工有决心办好人民满意的学校。

    校训：立德，启智，尚美，求真
    校风：文明，和谐，自主，奋进

    教风：博学，爱生，律己，奉献

    学风：乐学，善思，厚积，践行
呼伦贝尔市中心城新区新海小学简介
新海小学始建于2011年8月，位于呼伦贝尔市中心城新区规划六街。校园占地面积28970平方米，建筑面积7341平方米，设有19室1厅1馆。现有24个教学班，72名教师，1320名学生。

由于学生人数增长过快，为减轻学校教育教学压力，市区两级政府和教育行政部门高度重视，采用PPP模式新建了贝尔小学。

贝尔小学目前是新海小学分校，2020年9月正式启用，位于呼伦贝尔市中心城新区孟根楚鲁路,占地面积33458平方米，建筑面积15819平方米，设有18室1厅1馆。现有34个教学班，102名教师，1800余名学生。

两校区共有58个教学班，3000多名学生，目前学校已达到内蒙古自治区标准化学校水平。

学校现有呼伦贝尔市学科带头人1人，呼伦贝尔市教学能手1人，海拉尔区学科带头人2人，海拉尔区教学能手18人，呼伦贝尔市级骨干教师13人。

建校以来，学校坚持高起点谋划，高标准建设，高质量办学，以办人民满意的学校为工作目标，以打造书香校园、运动校园、艺术校园、科技校园为办学特色，坚持“讲团结、有韧性、重实效、勇创新”的学校精神，引领学校内涵发展。

学校先后荣获国家级校园足球特色学校、国家级校园冰雪运动特色学校、全国家庭教育示范学校、全国青少年五好小公民示范学校、中国航空学会“雏鹰计划”推广学校、国家级“孔子学堂”、全国优秀少先队集体、自治区法制教育示范校、自治区科技教育示范校、自治区中华优秀传统文化传承基地、内蒙古孔子学堂“十百千万”培训工程“联盟实验校”； 呼伦贝尔市艺术教育示范校、呼伦贝尔市语言文字规范化示范校、呼伦贝尔市书香校园、首批呼伦贝尔市创客教育基地、呼伦贝尔市传统项目学校，呼伦贝尔市中小学生冰球联赛第二名，呼伦贝尔市中心城区中小学生春季田径运动会第二名；海拉尔区先进集体、先进党支部、首批最强党支部、科技教育示范校、师德师风标兵学校，“区长杯”校园足球联赛小学女子组冠军，男子组亚军等一系列荣誉。

工作方向：加强民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识

办学指导思想：以爱育人  责任育人  文化育人

学校精神：讲团结  有韧性  重实效  勇创新

培养目标：博学 明理  厚德 尚美

校训：乐学  善思  明德  致远

校风：尊师爱生  求实求真

教风：重德  乐教  善导  求新

学风：尚德  勤奋  乐学  力行

海拉尔区新桥小学简介

海拉尔区新桥小学建于1990年。学校现有29个教学班，1517名在校生；79名在岗教师，其中中学高级教师20名，小学高级教师28名，各级各类教学能手20余人。学校以高、新、谐、活四大特色的现代化示范学校为办学目标，坚持“摆正师生位置、尊重师生人格、开发师生潜能、重视全面发展、才智充分张扬、幸福快乐成长！”的办学理念，积极树立师生的“成就感、幸福感”。以教师专业成长为抓手，精细化管理为手段，进一步推进学校的特色建设。走出了一条符合我校发展的特色之路。学校现已形成了鲜明的学科特色——《国学》诵读、兴趣围棋、机器人；活动特色——乒乓球、篮球、雪地游戏、足球、二胡、葫芦丝；管理特色——多元化评价管理（教师、学生）。

新桥小学有着一支爱岗敬业的专业教师队伍，学校在深抓教师政治素质的同时，严抓教师业务素质，组织教师开展集体备课、开展教师基本功练兵、教学观摩、课题研究等常规教学工作，促进学校教学质量的提高。近年来学校教学质量逐年提升，在海拉尔区教育局组织的督导考核中，连续9年获得优秀学校称号。 

近年来学校自主研发的校本教材荣获国家教育教学科研成果一等奖，学校申报的教学成果获得全国优秀教学成果展示一等奖，学校先后荣获“全国新课程改革先进学校”“全国素质教育榜样学校”“全国班主任专业化管理先进校”“ 全国青少年文明礼仪教育示范基地”“全国德育管理科研先进学校”“自治区英特尔未来教育项目教学应用优秀学校”“ 自治区级环境友好学校” “呼伦贝尔市中小学汉语言文字规范化示范校”“呼伦贝尔市首批传统文化示范校”等称号，学校每年在中国儿童青少年威盛中国芯计算机表演赛内蒙古自治区均获最佳组织奖。学校体卫艺工作起到引领海拉尔区体卫艺工作的发展作用，取得了骄人的成绩。

驻足回首,我们“倡师德,重常规,齐心协力抓质量”；展望明天,定会“沐春风,求发展,与时俱进谱新篇”。宏图已经绘就，希望就在脚下。海拉尔区新桥小学的教育教学工作将站在新的起点上厚积薄发、未有穷期。

海拉尔区正阳街小学简介

正阳街小学始建于1950年，位于海拉尔区河西草市路8号。学校校园环境优美，文化品位高雅，教育设施齐备，是一所现代化、标准化校园。

学校现有教师37人，其中自治区教学能手3人，市级教学能手3人，海拉尔区级教学能手17人；自治区骨干教师1人，市级骨干教师13人；自治区学学科带头人2人，市级学科带头人2人，海拉尔区学科带头人2人。

学校坚持素质教育的办学方针，以“明理，做人，成才”为办学理念，以“让学生享受教育的幸福”为办学目标，形成了“好学近知，力行近仁”的校风，“敬业、博学、爱生 、启智”的教风，“乐学善思、合作探究”的学风。

学校配有书法室、阅览室、音乐室、美术室、电子琴室、劳技室、录播室等功能室,班班通也全部配齐安装到位,为学生学习提供更加舒适、现代的空间。

学校先后荣获“国家级优秀英语实验校”、“全国规范化管理先进学校”、“国家教育科研先进单位”、内蒙古自治区“特级档案管理先进单位”、自治区“教育科学实验基地”、自治区级“心理健康教育优秀学校”、自治区“美育示范校”、自治区“足球示范校”、“速度滑冰呼伦贝尔市体育传统项目学校”、“呼伦贝尔标准化学校”、呼伦贝尔市文明校园、呼伦贝尔市平安校园、“海拉尔区先进集体”、“海拉尔区十佳文明单位”、“海拉尔区先进党支部”等荣誉。

“为学生的成功人生奠基”是新一代正阳人的奋斗目标。成绩是学校的光荣，发展是学校的追求。全校教师将以更饱满的热情，更昂扬的斗志，更务实的作风，铸就正阳街小学更加辉煌的未来。

海拉尔区回民小学简介

回民小学始建于1937年，位于内蒙古呼伦贝尔市首府所在地海拉尔城区中心，至今已有82年的建校历史。学校现有19个教学班，在校学生881名，教职工57名，汉族学生居多约占全校学生总数的62%，回、蒙、鄂温克、达斡尔等少数民族学生占全校学生的38%，校园环境整洁优美，教风正、学风浓，多次被评为教育系统先进集体，受到社会广泛赞誉。

 回民小学先后被评为国家级优秀外语实验学校，国家级校园足球特色学校，国家级校园冰雪运动特色校，第15届全国青少年“五好小公民”主题教育活动示范学校，全国青少年文明礼仪教育示范基地，全国生命教育先进特色校，中国校园媒体建设示范学校，国家级课题“少教多学”课题研究先进实验学校，内蒙古自治区义务教育示范学校，自治区民族团结进步创建示范单位，自治区红旗大队，自治区现代教育技术优秀学校，自治区师范大学中国小学绿色行动项目成员学校，自治区级平安校园，自治区第二届冬季运动会冰球赛青少年组第二名，自治区关工委家长学校先进集体，呼伦贝尔市标准化学校，呼伦贝尔市语言文字示范校，呼伦贝尔市传统体育项目学校，呼伦贝尔市“爱国卫生先进单位”“花园式学校”，呼伦贝尔市教育系统先进集体，呼伦贝尔市精神文明单位标兵，呼伦贝尔市美育特色校，呼伦贝尔市首届中小学冬季冰雪运动会综合项目团体总分第二名、海拉尔区党建工作示范校，海拉尔区德育工作示范校，海拉尔区先进集体等一系列殊荣。     

 学校以“育人至上 和谐发展”为办学理念；以“办好民族教育、传承民族文化、加强民族团结”为工作方向；以重德、乐教、善导、求新的教风和尚德、勤奋、乐学、力行的学风来传承校园文化，并通过精神塑造，文化熏陶，队伍建设，民主办学，有效教学和制度保障引领学校内涵发展。

教师参加国家级教学大赛获奖的有5人；现有自治区级学科带头人1人，呼伦贝尔市级学科带头2人；自治区级教学能手2人，呼伦贝尔市级教学能手9人；自治区级教学基本功大赛获奖的有11人；呼伦贝尔市基本功大赛8人；海拉尔区名师1人，海拉尔区级学科带头人3人；海拉尔区级教学能手25人，海区新秀教师1人。 

回民小学在办好首府教育思想的指引下，在努力办好人民满意的学校的过程中得到了海拉尔区委、政府、区教科局的高度重视，各项工作多次受到上级表彰，得到社会广泛认可和好评。

海拉尔区头道街小学简介

海拉尔区头道街小学始建于1964年是一所全日制公办小学。学校占地面积 14953平方米，建筑面积5493平方米。三个教学楼，拥有一个200m 环形塑胶跑道的操场等。学校现有21个教学班，学生近八百名。 

学校以“立德树人”为指导，秉承“我强校兴 校兴我荣”的校训，遵循“尊重、 关注、 信任、 赏识每个孩子，让每个孩子每天都有成功的体验”的办学理念，营造“书香于勤”的育人环境。

先进的教育理念，多样的教育教学活动，丰富了师生的文化生活，拓宽了教育内容，为学生全面而富有个性的发展提供了广阔的空间。学校先后获得了全国青少年五好小公民主题教育活动示范学校、全国中小学传统文化教育实践先进集体、教育部十三五规划课题实验学校、全国家庭教育示范校、自治区关爱明天普法先行主题青少年普法教育读书活动先进单位、自治区校园足球示范校、呼伦贝尔市科普示范校、呼伦贝尔市绿色学校、海区红旗大队、海区先进集体、海区平安校园、海区语言文字示范校、海区先进基层党组织等多项荣誉。

海拉尔区天骄小学简介
呼伦贝尔市海拉尔区天骄小学建于2020年9月，学校以呼伦贝尔市数字化学校标准设计建设，功能齐全。教学楼内设有24间普通教室，两间微机室，两间科学教室，一间创客教室，设有图书室等功能教室。体育馆内设有网球场，篮球场，一个五人制足球训练场，音乐教室及舞蹈教室、琴房、创客教室。天骄小学现有67名教师，993名学生。全体天骄人以“尊重差异，静待花开”为办学理念，立足现在，以生为本。以“提供适合的教育，追求个性化成长，为培养具有谦谦君子之风的现代社会精英奠基”为办学目标，充分发挥教材“主旋律”，课程“主战场”，课堂“主渠道”，教师“主力军”作用，致力于提升学生核心素养，助力师生绽放精彩的“有梦想、有信念、有行动、有力量”的学校，建校的三年里，学校稳扎稳打，一年一个台阶，在各级各类赛事中屡创佳绩，不断实现学校新发展。欢迎更多的有理想、有追求的青年教师加入我们的团队，共同创造天骄小学未来的辉煌。
【幼儿园】
呼伦贝尔市中心城新区新城幼儿园简介
呼伦贝尔市中心城新区新城幼儿园，是呼伦贝尔市海拉尔区教育局所属的公益二类事业单位，位于河西新区河西组团规划三路以西，规划十一街以南，设有14个教学班，最大可容纳350余名幼儿，总建筑面积12704平方米，其中地上建筑截面积5500平方米，地下建筑面积2500平方米（其中地下人防面积1998平方米）。

幼儿园以过一种幸福完整的教育生活为办园宗旨，以为孩子种下一生幸福的种子，为孩子一生的发展奠基为办园理念。

幼儿园深入贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》的精神，更好地促进儿童全面和谐发展，一是将落实立德树人为根本任务，坚持保教结合，将德育教育融入保教全过程；二是充分发挥环境这一隐性的教育资源，通过创设富有教育内涵的环境，达到育人的目的；三是落实“一日生活皆课程”的理念，以游戏为基本活动，鼓励幼儿在一日生活中通过与材料互动、同伴交往、成人互动，获得主动的学习和发展；四是注重幼儿园与小学的科学衔接，建立双向衔接的有效实施路径；五成立课程构建共同体，将家教师、家长、社会均纳入其中，共享资源、协同合作，支持幼儿的全面发展。

